

ROMANIA
JUDEȚUL GORJ
CONSILIUL LOCAL AL COMUNEI SCOARȚA

PROCES VERBAL

Încheiat azi 26.11.2020, în cadrul ședinței ordinare a Consiliului Local al Comunei Scoarța, județul Gorj

Prin dispoziția Primarului Comunei Scoarța nr. 324 din 19.11.2020 a fost convocat Consiliul Local al Comunei Scoarța în ședința ordinară având următoarea ordine de zi :

1. Proiect de hotărâre privind modificarea și completarea HCL nr. 42/28.10.2020 referitoare la organizarea comisiilor de specialitate ale Consiliului Local al Comunei Scoarța, județul Gorj - inițiator – Primar, Stamatoiu Ion Grigore
2. Proiect de hotărâre privind aprobarea scutirii la plata majorărilor de întârziere aferente obligațiilor bugetare constând în impozite și taxe locale, redevențe și chirii datorate bugetului local de către persoane fizice - inițiator - Primar Stamatoiu Ion-Grigore;
3. Proiect de hotărâre privind rectificarea bugetului local al Comunei Scoarța pentru anul 2020 – inițiator – Primar, Stamatoiu Ion Grigore
4. Diverse;

Convocarea a fost efectuată în scris sub semnătură cât și prin mijloace electronice respectiv sms;

Se constată că la ședință sunt prezenți 13 consilieri locali fiind prezenți toți cei validati;

D-ul Primar supune aprobării ordinea de zi care este aprobată în unanimitate.

La această ședință a fost prezentă și doamna Pitea Adriana care dorea să asiste la ședința de consiliu. Doamna Secretar General delegat i-a cerut un act de identitate. Aceasta a prezentat un document de identitate în limba germană după care doamna Secretar General delegat a dat citire art. 138 alin.(2) lit. c) din OUG nr. 57/2019 privind Codul Administrativ care prevede posibilitatea cetățenilor cu domiciliul sau reședința în unitatea administrativ teritorială de a asista la ședințele consiliului local. Ca urmare a acestui fapt, doamna Adriana Pitea a ieșit din incinta Căminului Cultural Bobu și nu a dorit să se întoarcă nici atunci când dl consilier Bliduți Marius a chemat-o înapoi.

Ulterior, dna Secretar General delegat al Comunei Scoarța dă citire procesului verbal încheiat în cadrul ședinței anterioare a consiliului local din data de 06.11.2020, îl supune aprobării consiliului local și este aprobat cu 13 voturi pentru.

Se trece la dezbatarea proiectului de hotărâre privind modificarea și completarea HCL nr. 42/28.10.2020 referitoare la organizarea comisiilor de specialitate ale Consiliului Local al Comunei Scoarța, județul Gorj - inițiator – Primar, Stamatoiu Ion Grigore

Dl Primar prezintă proiectul de hotărâre, și precizează faptul că numărul membrilor din fiecare comisie trebuie să fie impar. Din păcate, a fost o greșeală în ceea ce privește consilierii locali supleanți și aceștia nu vor putea primi indemnizație pentru luna anterioară pentru că nu au participat la nicio ședință pe comisii de specialitate aceștia nefăcând încă parte din nicio comisie. Dl consilier Costaiche Petre întreabă dacă totuși nu există vreo posibilitate să primească și ei banii? Dl Primar arată că nu se mai poate face nimic pentru ei pentru că abia de acum încolo vor face și ei parte dintr-o comisie urmând să primească indemnizația în lunile ce vor urma.

Nu sunt alte discuții drept pentru care se supune la vot proiectul de hotărâre și este aprobat cu 11 voturi pentru și 2 abțineri ale celor doi consilieri locali supleanți dl consilier Vîrjan Constantin și dl consilier Stambin Ion.

Se trece la dezbatarea proiectului de hotărâre privind aprobarea scutirii la plata majorărilor de întârziere aferente obligațiilor bugetare constând în impozite și taxe locale, redevențe și chirii datorate bugetului local de către persoane fizice - inițiator - Primar Stamatoiu Ion-Grigore;

Dl Primar prezintă proiectul de hotărâre, precizând faptul că această scutire se face conform Codului Fiscal care prevede posibilitatea scutirii majorărilor de întârziere a persoanelor fizice dacă aceștia achită integral debitul. De asemenea, arată că această măsură a fost luată de instituția noastră și în anii anteriori având și

rezultate favorabile întrucât au fost persoane care au venit și au plătit tocmai pentru a beneficia de această scutire.

Dl consilier Bliduți Marius întreabă care este articolul din Codul Fiscal care prevede acestea și de ce nu este prevăzut în cuprinsul proiectului de hotărâre. Dna Secretar îi precizează articolul din Codul Fiscal și face mențiunea că acesta este înscris atât în proiectul de hotărâre cât și în hotărâre și îi citește cuprinsul acesteia.

Dna Contabil Șef din cadrul Primăriei Scoarța, fiind prezentă la această ședință, precizează că măsura este bună și că preferăm să încasăm banii aceștia fără majorări decât să nu încasăm deloc. Dl consilier Bălașa Marcel precizează că nici dumnealui nu știa de această prevedere dar în cadrul sedinței comisiei de specialitate din care face parte, s-a informat despre aceasta și într-adevăr este prevăzut de Codul Fiscal.

Nemaifiind alte discuții, se supune la vot proiectul de hotărâre și este aprobat cu 13 voturi pentru.

Se trece la dezbateră proiectului de hotărâre privind rectificarea bugetului local al Comunei Scoarța pentru anul 2020 – inițiator – Primar, Stamatoiu Ion Grigore.

Dl primar prezintă proiectul de hotărâre și pentru detalii îi dă cuvântul doamnei Contabil Șef Isdrariu Maria care arată că este nevoie de o centrală termică la Școala Gimnazială Scoarța. Această școală, fiind în reabilitare, are nevoie și de o centrală deoarece cea veche nu mai este funcțională. De asemenea, mai este nevoie și de o sumă de bani pentru a plăti asistenta comunitară detașată în această perioadă de către DSP, urmând ca acești bani să-i vireze DSP-ul către noi. Dl Primar precizează că rectificarea înseamnă practic trecerea banilor dintr-un capitol în altul pentru a putea face plățile necesare. Bugetul îl aprobăm la începutul anului dar pe parcurs pot să apară modificări. Dorim să reabilităm și fosta primărie Bobu pe care să o transformăm în școală dar nu avem banii necesari. În schimb, am discutat la Consiliul Județean și am primit asigurări că anul viitor vom primi banii necesari pentru ca din toamna următoare copiii să învețe în noua școală. Dl consilier Costaiche Petre precizează că este nevoie de această investiție pentru că la Bobu nu sunt foarte mulți elevi și trebuie ca și clădirea și sălile de clasă în care învață să fie proporționale cu numărul acestora.

Nemaifiind alte discuții, se supune la vot proiectul de hotărâre și este aprobat în unanimitate cu 13 voturi pentru.

Se trece la punctul patru de pe ordinea de zi și se dezbate alte probleme ale comunității din comuna Scoarța.

Dl consilier Macavei Lucian întreabă dacă stratul al doilea de asfalt la drumurile care se asfaltează pe raza comunei se va turna anul acesta.

Dl Primar arată că din cauza condițiilor meteorologice nefavorabile, nu se va turna anul acesta. La drumul din Muncei vor începe construcțiile podului, iar porțiunea rămasă și stratul al doilea se vor face anul următor.

Dl consilier Dănăricu Marius întreabă dacă terasamentul din Muncei se va reface de către constructor? Dl Primar răspunde că da, noi nu avem treabă cu aceștia până la finalizarea drumului respectiv. Dl consilier Cotârlău Aurelian menționează că din punct de vedere tehnic, acest lucru nu este foarte bun.

O altă problemă supusă discuției este aceea a gunoaielor de la Școala Gimnazială Scoarța dar și din restul comunei. Dl Primar precizează că pentru moloz avem o platformă unde se colectează care este amplasată pe domeniul public al comunei dar este doar pentru cetățenii comunei și că nu crede că gunoaiile sunt aduse de către constructorii noștri. De exemplu, cei de la Avicola ne-au solicitat să îi lăsăm să depoziteze și ei dar i-am îndrumat să ia legătura cu cei de la serviciul de salubritate.

Dl consilier Popescu Teodor precizează că nu sunt aruncate de constructori din ceea ce a rezultat din reabilitarea școlii Scoarța, ci sunt aruncate de altcineva. Dl Primar precizează că nu avem personal suficient ca să asigurăm curățenia în toată comuna. Dl consilier Bălașa Marcel spune că în cursul zilei de ieri s-a scos pământ din curtea Primăriei și astfel s-a împrăștiat o cantitate și pe asfalt și că în viitor ar fi bine să nu se mai întâmple la fel. De asemenea, precizează că Primăria și dl Primar să nu uite nici anul acesta de copiii de Crăciun. Dl Primar spune că anul acesta nu se va mai organiza nicio serbare. Dl consilier Bălașa Marcel spune că mulți copii nu au laptopuri, stau toată ziua cu ochii în telefoane și unii nici nu se pot conecta la orele online. Dl Primar spune că și-ar dori și dumnealui să poată să facă mai multe pentru copii dar din păcate la bugetul instituției nu avem suficienți bani pentru asigurarea unor astfel de echipamente. Ministerul Educației ar trebui să asigure echipamentele necesare pentru ca acești copii să poată să-și desfășoare orele.

Dl Primar întreabă dacă mai sunt alte întrebări sau alte probleme de discutat.

Dl consilier Bliduți Marius întreabă cine se ocupă de scrierea proiectelor pe fonduri europene la instituția noastră. Dl Primar precizează că avem angajat care se ocupă de inițierea proiectelor dar pentru scrierea lor apelăm la o firmă de consultanță. Dl consilier Bliduți Marius spune că va colabora cu angajatul primăriei pentru a atrage fonduri pentru dezvoltarea comunei.

O altă problemă adusă în discuție de dl consilier Bliduți Marius este faptul că la cimitirul Bobaia nu se poate urca și ar trebui adusă niste piatră pentru a nivela. Dl Primar precizează că a dus deja 3 mașini de piatră și balastru și pentru a putea face mai mult este nevoie de cilindru care este foarte scump, noi neavând în dotare. Dl consilier Vîrjan Constantin spune că nu se poate urca până sus ci doar până la un anumit punct, chiar și cu cilindru, lucru care s-a și făcut.

Dl consilier Bliduți Marius precizează că ar trebui reabilitat și podul din Copăcioasa, din punctul Norocea. Dl Primar spune că și dl consilier Popescu Anghel a venit cu această problemă și acest pod o să fie făcut aceasta fiind și propunerea noastră. Dl consilier Cotârlău Aurelian precizează că este nevoie de foarte multe documente și avize pentru a introduce bunuri în domeniul public al comunei. Dl Primar spune că lucrăm deja la domeniul public, lucru care nu s-a făcut de 20 de ani decât parțial, dar comuna este mare și merge destul de greu întrucât am luat fiecare drum în parte, îl cadastrăm și abia apoi poate intra în domeniul public.

Dl consilier Cotârlău Aurelian arată că primarul de la Roșia a făcut un parc fotovoltaic cu finanțare de la Gal și că ar trebui ca și noi să procedăm similar. Dl Primar amintește faptul că și comuna noastră este parte a Gal-ului și chiar am avut depus un proiect în baza căruia voiam să facem o grădiniță la Copăcioasa dar ne-au alocat doar suma de 58.000 euro, sumă insuficientă. Tocmai de aceea am renunțat. Dl consilier Dănăricu Marius precizează că am făcut o înțelegere cu Roșia și Bălănești urmând ca următoarea finanțare să fie pentru Scoarța. Dl Primar menționează că așteptăm ghidurile și vom vedea ce proiect putem accesa dar un parc fotovoltaic este o idee foarte interesantă.

Dl consilier Bliduți Marius prezintă atenției HCL nr. 19/28.05.2020 privind aprobarea amenajamentului pastoral al Comunei Scoarța, Județul Gorj și solicită lămuriri privind amenajamentele respective. Dna Viceprimar spune că proprietățile respective sunt ale cetățenilor comunei dar aceștia nu pot beneficia de subvenții de la APIA dacă noi nu dăm hotărâre de consiliu în acest sens, amenajamentul pastoral fiind valabil pentru toate pajiștile permanente aflate pe raza Comunei Scoarța. Dl Primar menționează că am avut control al Curții de Conturi a României prin Camera de Conturi Gorj la instituția noastră în urma căruia dl Director al acesteia ne-a felicitat. De asemenea, vom prezenta raportul Curții într-o ședință viitoare. Dl Dănăricu Marius spune că: în ultimii 4 ani am reușit să reabilităm aproximativ 90 % din drumurile de interes local, drumuri care ar trebui finalizate cu prioritate întrucât au mai rămas câteva bucățele nefinalizate. Pentru a introduce gaze în comună, este necesar să ne asociem cu alte comune și de asemenea, să alegem direcția în care mergem: drumuri, gaze sau canalizare. Dl consilier Cotârlău Aurelian Precizează că direcția noastră depinde și de finanțările care vin. Dl consilier Costaiche Petre amintește problema trecerii străzilor din cartierul de romi în domeniul public. Arată că trebuie să acționăm, să nu mai amânăm încontinuu fiind vorba de aproximativ 1000 persoane care nu trebuie neglijate. Dl consilier Dănăricu face propunerea ca în viitor, să introducem și o taxă de urgență pentru eliberarea documentelor, dl Primar afirmând că vom lua în considerare propunerea și vom introduce și această taxă.

În încheiere, dl Primar precizează că avem o adresă trimisă Primăriei Scoarța de către Instituția Prefectului Gorj în care se menționează faptul că de 1 Decembrie nu se vor mai organiza manifestările obișnuite urmând ca dumnealui împreună cu un grup foarte restrâns de persoane să depună coroane la monumentele eroilor de pe raza comunei Scoarța, fără a mai fi însoțit de toți ceilalți consilieri locali.

Nemaifiind alte discuții, președintele de ședință declară închisă ședința Consiliului Local Scoarța.

Președinte de Ședință,
Andrei Virgil



Secretar General al UATC Scoarța delegat,
Popescu Luiza Mihaela